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дорівнювала 31,34 %. Таким чином, розрахунковий коефіцієнт для визначення початкової 
ширини органу становив 1,46. 

Результати проведених досліджень показали, що при фіксації морфологічні параметри 
селезінки риб мали зміни. Було зафіксовано зменшення довжини, ширини і маси селезінки. 
Найбільші показники зменшення зазначених параметрів спостерігаються при фіксації етиловим 
спиртом та ацетоном. 
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ОРГАНІЗАЦІЯ ТА УПРАВЛІННЯ ПРИРОДООХОРОННОЮ ДІЯЛЬНІСТЮ У 
БАСЕЙНІ РІЧКИ РОСЬ 

Вивчено організаційну структуру служб управління природоохоронною діяльністю у басейні річки Рось.  
Встановлено, що робота Регіонального офісу водних ресурсів річки Рось здійснюється за такими 

напрямками: управління водними ресурсами, експлуатація водогосподарських об’єктів, природоохоронна та 
просвітницька діяльність. 
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Басейновий принцип управління  – це сучасний підхід до управління водними ресурсами, 

де основним суб'єктом управління виступає річковий басейн [2]. Басейн річки Рось 
розташований на правобережній Придніпровській височині на території двадцяти двох 
адміністративних районів чотирьох областей: Київської, Вінницької, Житомирської та 
Черкаської. Рось бере початок у Погребищенському районі Вінницької області за 2 км на північ 
від с. Ординці. Є однією з найбільших приток річки Дніпро. Довжина річки Рось становить 378,3 
км, а площа басейну - 12616 км2  [2, 3].  

Розташування в самому центрі України, наявність родючих грунтів та сприятливий клімат 
обумовило використання басейну річки у господарській сфері. У результаті людської діяльності 
на річці створено 10 руслових водосховищ та близько 15 ставків у верхній течії, розташовано 10 
міст, кількасот сіл та велика кількість господарських об’єктів, що впливають на водний режим 
річки та якість води [2, 3]. 

Метою нашої роботи було вивчити організаційну структуру управління 
природоохоронною діяльністю у басейні р. Рось.  

Результати аналітичного пошуку вказують на те, що Регіональний офіс водних ресурсів 
річки Рось (РОВР річки Рось) є бюджетною неприбутковою організацією, яка належить до 
сфери управління центрального органу виконавчої влади, який реалізує державну політику у 
сфері розвитку водного господарства та гідротехнічної меліорації земель, управління, 
використання та відтворення поверхневих водних ресурсів – Державного агентства водних 
ресурсів України [3]. 

Офіс у своїй діяльності керується Конституцією та законами України, актами Президента 
України, Кабінету Міністрів України, нормативно-правовими актами центральних органів 
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виконавчої влади, що мають міжгалузеве значення, рішеннями обласної та місцевих державних 
адміністрацій, наказами, рішеннями колегії та іншими нормативними документами і актами 
Держводагентства та Положенням [3]. 

Робота РОВР річки Рось за І півріччя 2020 року здійснювалась по таких напрямках: 
управління водними ресурсами, експлуатація водогосподарських об’єктів, природоохоронна та 
просвітницька діяльність[2, 3].  

Одним із першочергових завдань Регіонального офісу водних ресурсів річки Рось є 
дотримання встановлених режимів роботи з метою забезпечення водою 4-х водозаборів 
господарсько-питного водопостачання, які забезпечують потреби близько 500 тис. жителів та 
2828 підприємств в басейні р. Рось[2, 3]. . 

Згідно даних РОВР, більшість показників якості води річки Рось відповідали нормативним 
значенням. Періодично фіксувалося перевищення ГДК за вмістом нітритів, фосфатів та амонію 
сольового. Якість води, в цілому, погіршується вниз за течією річки по мірі зростання обсягів 
скидів стічних вод та обсягів поверхневого змиву з території водозбору. Найкраща якість води 
спостерігалася в створі водозабору м. Біла Церква, найгірша – в створах питних водозаборів міст 
Богуслав, Миронівка та Корсунь-Шевченківський [2, 3]. 

Отже, вивчено організаційну структуру та напрями управління природоохоронною 
діяльністю у басейні р. Рось.  
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токсичності нанопрепаратів, що ґрунтуються на розмірі їх, формі, концентрації та специфічних біологічних 
ефектах. 

Ключові слова: нанотехнології, наноматеріали, екологічна реабілітація, наноструктури, забруднювачі. 
 

Забруднення навколишнього середовища – основна проблема сьогодення. Нові 
технології широко вивчаються у ракурсі відновлення забруднювачів, зокрема твердих 
частинок, важких металів, пестицидів, гербіцидів, добрив, розливів нафти, токсичних газів, 
органічних сполук, промислових стоків та стічних вод [1]. Вловлювання та деградація 
забруднювачів може бути проблематичним через складність суміші сполук, високої 
летучості та низької реакційної здатності. Для відновлення довкілля розробляються нові 
технології та наноматеріали [8], які володіють вищою реакційною здатністю та ефективністю 
через вище співвідношення поверхні до об’єму порівняно із об’ємними аналогами [2; 13; 15]. 

Поверхня наноматеріалів може бути доповнена функціональними групами для впливу 
на конкретні молекули для ефективного відновлення. Навмисне налаштування розміру, 
морфології, пористості та хімічного складу наноматеріалів додає корисних характеристик 
щодо очищення від токсикантів та пропонує значні переваги порівняно зі звичайними 
методами боротьби із забрудненнями, особливо за розробки комбінацій кількох матеріалів 
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